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Καλώς ορίσατε στο Συριανό Καρναβάλι 2024! 
Είναι έτσι κι αλλιώς γνωστό ότι η Σύρος αποτελεί ένα διαρκές πρόσφορο έδαφος για την ανάδειξη όλων των 
εκφάνσεων του Πολιτισμού. Διαθέτει πλούσια πολιτιστική ιστορία, την οποία αξιοποιεί χρόνο με τον χρόνο. Συνάμα, 
επιτρέπει, μάλλον προτρέπει, τη σύγχρονη πολιτιστική δημιουργία, το καινούργιο και το καινοτόμο. Όλα αυτά, σε μια 
αέναη προσπάθεια που εντείνεται βαθμηδόν και βασίζεται στη συνέργεια της τοπικής αυτοδιοίκησης, του ιδιωτικού 
τομέα και της κοινωνίας των πολιτών, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα προς όφελος της τοπικής βιώσιμης ανάπτυξης. 

 

 

Το Συριανό Καρναβάλι είναι μια πολιτιστική στιγμή που εδώ και 40 χρόνια αποτελεί θεσμό για το νησί. Η 
Σύρος τιμά την Αποκριά με τρεις τρόπους: παραδοσιακά, μοντέρνα και πρωτότυπα: 

● Παραδοσιακά, ως φόρο τιμής στα ντόπια έθιμα που διασώζονται και στον πληθωρικό σατιρικό 
ποιητή Γεώργιο Σουρή, που γεννήθηκε εδώ.  

● Μοντέρνα, έχοντας επιρροές από πιο σύγχρονες μορφές εορτασμού, με τις καρναβαλικές ομάδες 
και τις δύο παρελάσεις, το παιδικό καρναβάλι, παραστάσεις και συναυλίες, ευφάνταστους 
διαγωνισμούς και δράσεις.  

● Πρωτότυπα, με το μοναδικό Κυνήγι του Κρυμμένου Λουκουμιού, στα προεόρτια των εκδηλώσεων, 
έναν θεσμό που καθιερώθηκε για διασκεδάσουμε ανακαλύπτοντας πτυχές του ιδιαίτερου 
συριανού πολιτισμού. 

Κυρίως, η Αποκριά είναι εκείνη η στιγμή μέσα στον χρόνο όπου οι Συριανοί σμίγουν όλοι μαζί για να τα 
πουν, να ξεφαντώσουν, να συμπράξουν. Λίγο πριν ήταν χειμώνας και λίγο μετά θα ξεκινήσει η τουριστική 
περίοδος… 

Η ομάδα διοργάνωσης, με επικεφαλής το Τμήμα Πολιτισμού του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, αποτελείται 
από αιρετούς, διοικητικούς υπαλλήλους, εξωτερικούς συνεργάτες, και εθελοντές. Ευχαριστούμε από 
καρδιάς τους πολιτιστικούς και τους επιχειρηματικούς φορείς που συνέβαλαν με δράσεις τους αλλά και 
τους χορηγούς που συνέδραμαν καθοριστικά στην υλοποίηση των εκδηλώσεων. 

Εμείς όλοι εργαζόμαστε για το Συριανό Καρναβάλι εδώ και μήνες ώστε οι αποκριάτικες εκδηλώσεις να 
αποπνέουν πνεύμα συνεργασίας, ομόνοιας, χαράς. Ευχόμαστε να το απολαύσετε. 

 
Σημείωση:  οι εκδηλώσεις είναι με ελεύθερη είσοδο, εκτός αν αναφέρεται τιμή εισιτηρίου. 



2 
 

ΤΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

 

 

Χαμούλης στο ίσιωμα! 
δοκιμασίες κοινού: limbodance & καλάθι του μασκαρά 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 16.00-18.00 

 

Δεν είναι έτσι απλό να μπεις στην Πιάτσα… Αμέσως μετά τα σκαλάκια, στο πρώτο ισιάδι της Άνω Σύρου, οι 
εθελοντές του Καρναβαλιού έχουν στήσει μια κατάσταση trèslimbo! Όλη η οικογένεια θα περάσει κάτω 
από το σήμα κατατεθέν, το σκοινί με τα σημαιάκια που έφτιαξε για μας η κυρία Τέτα! Πιο ψηλά για τους 
γονείς, πιο χαμηλά για τα παιδιά, προπονηθείτε καλά! 

Λίγο πιο κάτω, ένα καλάθι γεμάτο αποκριάτικα! Τα παιδιά και οι γονείς διαλέγουν τους πιο τρελούς 
συνδυασμούς και φορώντας τα φωτογραφίζονται με φόντο το λιμάνι. Οι φωτογραφίες θα αναρτηθούν 
στα σόσιαλ για να δούνε όλοι ότι στο Καρναβάλι των παιδιών περνάμε καλά! 
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Μασκαρά-Κοίτα! 
Facepainting χάπενινγκ 

Ελπίδα Ρηγούτσου 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 16.00’-18.00’ 

 

Το facepainting είναι ένα αγαπημένο χάπενινγκ σε κάθε περίσταση, άρα δε θα μπορούσε να λείπει από 
μια γιορτή μεταμφιέσεων. Τα παιδιά θα μπορούν να διαλέξουν από μια γκάμα σχεδίων που θα τους 
προτείνει η Μαργαρίτα ή να συμπληρώσουν το αποκριάτικο κουστούμι τους με χρώματα και σχέδια στο 
πρόσωπό τους. 

Η Ελπίδα Ρηγούτσου ασχολείται ερασιτεχνικά με το facepaintingκι έχει στην παλέτα της πολλά πολλά 
σχέδια για τα παιδικά φατσάκια. Ενίοτε συμμετέχει σε δράσεις της Αrtindustry, κυρίωςσε παιδικά πάρτυ. 
Σίγουρα αγαπάει πολύ αυτήν την τέχνη και σίγουρα αγαπάει πολύ τα παιδιά. 
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Όλα τα μωρά στην …Πιάτσα! 
χάπενινγκ baby stroller &baby dress up 

Βασιλική Παγγού – Αγκαλιά Αγάπης 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 16.00’-18.00’ 

 

Και τα μωρά μπορούν να είναι μασκαράδες! Η Βίκυ προτείνει ιδέες για το πώς να ντύσουμε αποκριάτικα 
το καρότσι του μωρού, τον μάρσιπο και φυσικά το ίδιο το μωρό! Αυτή η πρωτότυπη ιδέαέρχεται για 
πρώτη φορά στη Σύρο και μας δείχνει craftsμε πολλή φαντασία και χωρίς μεγάλα έξοδα. Όταν έχουμε 
μωρό, δε χρειάζεται να απομονώνουμε τον εαυτό μας, ή την οικογένειά μας. Όρεξη κ κέφι να υπάρχει κ 
μπορούμε να συμμετέχουμε παντού!! 

Η δράση θα γίνει σε έναν babyfriendlyχώρο, όπου θα υπάρχει, επίσης, αλλαξιέρα και σημείο θηλασμού. 
Μωρά και μωρομάνες, έχετε ειδική πρόσκληση στο Συριανό Καρναβάλι! 

Η Βασιλική Παγγού υπήρξε μαία πρώτης γραμμής από το 2006, αλλά πλέον έχει δημιουργήσει τον δικό της Κέντρο 
Μαιευτικής Φροντίδας «Αγκαλιά Αγάπης», στον Πάγο της Σύρου. Εκεί, παρέχει ολοκληρωμένη φροντίδα,  
εκπαίδευση και στήριξη σε όλες τις γυναίκες της αναπαραγωγικής ηλικίας αλλά και στις νέες οικογένειες. Είναι 
απόφοιτος του Τμήματος Μαιευτικής ΑΤΕΙ Αθήνας (νυν ΠΑΔΑ) με μεταπτυχιακές σπουδές στην Προηγμένη και 
Τεκμηριωμένη Μαιευτική Φροντίδα.  

https://www.facebook.com/profile.php?id=100091930921543
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Το καπέλο του Σουρή 
Συλλογική ζωγραφική σε καμβά 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 16.00’-18.00’ 

 

Ένας καμβάς θα είναι στημένος σε κάποια γωνιά της Πιάτσας και πάνω του θα υπάρχει το περίγραμμα του 
καπέλου του Σουρή. Τα παιδιά καλούνται να προσθέσουν τη δική τους πινελιά για να χρωματίσουμε το 
καπέλο, επιλέγοντας μπογιές ή χαρτάκια, με την καθοδήγηση της Αγνής και τη βοήθεια των εθελοντών. 
Ζωγραφική και κολλάζ, για να φτιάξουμε το πιο φανταστικό καπέλο, το οποίο θα γίνει το έμβλημα του 
επόμενου Καρναβαλιού των Παιδιών. 

Η Αγνή Ρούσσου είναι εικαστικός, με διακρίσεις στο ενεργητικό της. Αφού αποφοίτησε από τη Σχολή 
Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, με IntegratedMaster στην ζωγραφική. Μετά, πήγε 
στην Σκωτία, όπου δούλεψε για τρία χρόνια ως δασκάλα ζωγραφικής και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές 
στην Σχολή Καλών Τεχνών Γλασκώβης, στην Επιμέλεια Σύγχρονης Τέχνης. Διδάσκει ζωγραφική σε σχολεία 
και καλλιτεχνικά εργαστήρια και συμμετέχει σε εκθέσεις, συνέδρια και φεστιβάλ. 
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Μασκαρά-Δες! 
Μίνι-εργαστήρι μάσκας 

Πέρσα Παύλου - Art Industry 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 16.00’-18.00’ 

 

Ανάμεσα στα εκθέματα με τις φωτογραφικές αναμνήσεις του Συριανού Καρναβαλιού, τα παιδιά 
κατασκευάζουν το πιο εμβληματικό στοιχείο της Αποκριάς, μια μάσκα! Πάγκοι με χαρτιά, χαρτόνια και 
χρώματα περιμένουν τα παιδιά για να φτιάξουν τη δική τους μάσκα, με την αισθητική καθοδήγηση της 
Πέρσας. Μπορεί να είναι εύθυμες ή θλιμμένες, τρομακτικές ή ρομαντικές. Το σίγουρο είναι ότι έτσι θα 
βλέπουν πλέον τον κόσμο …με άλλο μάτι! 

 

Λίγα λόγια για την ιστορία της μάσκας: 

Η μάσκα, σύμβολο τέχνης και ελευθερίας είναι ίσως το πιο παλιό πνευματικό δημιούργημα των 
ανθρώπων. Κάθε λαός, για διαφορετικούς λόγους και σε διαφορετικές περιόδους του έτους να μην έχει το 
έθιμο της μασκαράτας: βενετσιάνικη, παραδοσιακή, θεατρική, τελετουργική. Ο καθένας επιθυμεί να 
ξεχάσει ό,τι τον βαραίνει και να δείξει στους άλλους ένα πρόσωπο διαφορετικό, εύθυμο ή και τρομακτικό. 
Οι ειδικοί ανάγουν την εμφάνιση της μάσκας στην εποχή που πάτησε στη γη το πόδι του ο άνθρωπος και 
τη θεωρούν ως ένα από τα πιο σημαντικά έργα τέχνης που έχουν δημιουργηθεί, ως ένα πνευματικό 
προϊόν. 

Η Πέρσα Παύλου είναι εμψυχώτρια εκπαιδευτικών δράσεων και θεατρικού παιχνιδιού και διοργανώτρια 
παιδικών πάρτι. Έτσι συνδυάζονται οι σπουδές της στη Σχολή Παιδοκόμων-Βρεφονηπιοκόμων αλλά και στη 
Σχολή Παιδαγωγικής Θεάτρου και Θεατρικού Παιχνιδιού. Ωστόσο, εργάζεται και στην οικογενειακή 
επιχείρηση ArtIndustry που εξειδικεύεται στη δημιουργία κοσμημάτων από ξύλο αλλά αναλαμβάνουν και 
τη διοργάνωση γάμων και βαφτίσεων.  

https://artindustry.gr/
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ΣαπουνΌπερα 
Περιπατητικό Δρώμενο με σαπουνόφουσκες και χούλαχουπ 

Mr&MrsBubble 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 16.00’-17.30’ 

 

Φοράνε εντυπωσιακά κουστούμια, περπατάνε και σκορπούν σαπουνόφουσκες μετά μουσικής! Σε μια 
άλλη γωνιά, κάνουν μια φαντασμαγορική επίδειξη με φωτεινά χούλαχουπ και μας προσκαλούν να τους 
μιμηθούμε! Κατευθείαν από το στροβίλισμα του χρόνου και τα αναποδογυρίσματα του τόπου, ο Mr. και η 
Mrs. Bubble ξεκινάνε με μια απολαυστική κωμική στιγμή με πολλές μελωδικές σαπουνόφουσκες και γέλια, 
γέλια, γέλια! 

Το καλλιτεχνικό ντουέτο Mr. &Mrs. Bubble, με έδρα το FabricaAthens, έφεραν πρώτοι την παραστατική τέχνη της 
σαπουνόφουσκας, το 2012. Έκτοτε, έχουν ταξιδέψει τις παραστάσεις τους σε πολλές γωνιές της Γης: Ν. Κορέα, 
Ιαπωνία, Ινδία, Κύπρο, Γερμανία, Ιταλία και φυσικά σε πολλά μέρη στην Ελλάδα. Είναι οι ειδήμονες της …bublleology! 
Οι παραστάσεις τους έχουν στοιχεία από τσίρκο και θέατρο δρόμου, που τα γνωρίζουν εξίσου καλά.  
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Οι συνέταιροι της συμφοράς 
Παράσταση θεάτρου σκιών Καραγκιόζη 

Παναγιώτης Καμπάνης 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 17.30’ 

 

Ο Χατζηαβάτης ψάχνει έναν μάγειρα για το εστιατόριο του και βρίσκει τον Καραγκιόζη. Όμως, όλα θα 
πάνε στραβά διότι ο Καραγκιόζης δεν ήξερε από κουζίνα… Μια παραδοσιακή και εξαιρετικά κωμική 
περιπέτεια του Καραγκιόζη, από τον νεαρό συριανό καραγκιοζοπαίχτη Παναγιώτη Καμπάνη. 

Ο Παναγιώτης Καμπάνης είναι 12 χρονών και ασχολείται με το θέατρο σκιών από μόλις 2 χρονών! Έχει ήδη δώσει 
πολλές παραστάσεις στη Σύρο, ενώ έχει συμμετέχει και σε φεστιβάλ εκτός του νησιού, με τον μικρό και τον μεγάλο 
του μπερντέ. Αγαπάει τον Καραγκιόζη και τον μελετάει όλα αυτά τα χρόνια, ενώ μαθητεύει δίπλα σε καταξιωμένους 
καραγκιοζοπαίχτες που συχνά τον έχουν βοηθό τους στις δικές τους παραστάσεις. Συλλέγει και κατασκευάζει 
φιγούρες, παίζει τις κλασικές ιστορίες αλλά και γράφει δικές του. 
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Μανιτάρια Μανιτού 
Διαδραστική συναυλία 

Τα Μανιτάρια 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 18.00’ 

 

Μια άκρως παιδική συναυλία όπου όλοι θα γίνουμε μια παρέα, θα τραγουδήσουμε και θα χορέψουμε. 
Βασιλιάδες, πειρατές, δράκοι και ταξιδευτές από το CD «Μανιτού» του Κωστή Σαλλή, ανάμεσα σε γνωστά 
αποκριάτικα uptempo τραγούδια. Οι μουσικές ιστορίες τους μας βάζουν σ’ έναν κόσμο φαντασίας όπου 
όλα είναι πιθανά και μετά είμαστε έτοιμοι για ξεφάντωση μεγάλη! 

Τα Μανιτάρια είναι ένα μουσικό σχήμα αφιερωμένο στο παιδικό τραγούδι. Όλοι τους τραγουδάνε και όχι μόνο: Ο 
Κωστής Σαλλής παίζει κιθάρα, δημιουργεί τραγούδια με ομάδες παιδιών, ενώ πρόσφατα  κυκλοφόρησε το 
προσωπικό του CD «Μανιτού»· η Αθηνά Κυρούση-Salvucci παίζει κρουστά και διδάσκει χορό· ο Γιάννης Μαυριτσάκης 
παίζει βιολί. 
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Δώρα για κάθε παιδί & Κλήρωση 30 μεγάλων δώρων 
Νέμετ 

Κυριακή 10/3, Καμάρα& Πιάτσα Άνω Σύρου, 16.00’-18.00’ 

 

Το κατάστημα σχολικών και παιχνιδιών Νέμετ προσφέρει στο Καρναβάλι των Παιδιών 

 ένα μικρό παιχνίδι και σερπαντίνες.  σε κάθε παιδί που θα έρθει! 

 ένα μικρό μουσικό όργανο σε όσα παιδιά παρακολουθήσουν τη συναυλία, για να συμμετέχουν 
ενεργά και ζωηρά!  

 ένα κουπόνι συμμετοχής στις κληρώσεις δώρων. Πάνω από 30 δώρα για κάθε ηλικία αφού θα 
γίνονται κληρώσεις όλο το απόγευμα! 

Τα δώρα θα προσφέρονται στην Καμάρα, στην υποδοχή. 

Τα μουσικά όργανα θα προσφερθούν λίγο πριν την έναρξη της συναυλίας 

Οι κληρώσεις των επιπλέον δώρων θα ανακοινώνονται καθόλη τη διάρκεια της γιορτής από τους 
παρουσιαστές. 

Επίσης, η ομάδα του Νέμετ θα διακοσμήσουν κάποιες αίθουσες διεξαγωγής των δράσεων με 
alltimesclassicαποκριάτικα διακοσμητικά, για να είμαστε μονίμως στο κλίμα! 

 

 

 

 

 

 

https://e-nemet.gr/
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Της παιδικής ψυχής εικόνες 
Υπαίθρια Έκθεση Παιδικής Αποκριάτικης Ζωγραφικής 

ΚΕΠΕΑ Σύρου 

Κυριακή 10/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, ολοήμερη 

 

Τα παιδιά ζωγράφισαν σε τεράστιους ξύλινους καμβάδες ό,τι για αυτά σημαίνει το Καρναβάλι και η 
Αποκριά. Με την επίβλεψη εκπαιδευτικών ή εικαστικών παιδαγωγών, συνέθεσαν ομαδικά ζωγραφικά 
έργα τα οποία θα διακοσμήσουν τους κυριότερους δρόμους της Άνω Σύρου, από την Καμάρα μέχρι την 
Πλατεία Βαμβακάρη. Συμμετέχουν: 

 3ο Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης Σύρου 

 4ο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης Σύρου 

 5ο Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης Σύρου 

 6ο Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης Σύρου 

 Δημοτικό Σχολείο Άνω Σύρου 

 Δημοτικό Σχολείο Ποσειδωνίας Σύρου 

 Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης Σύρου 

 Εκπαιδευτήρια Δελασάλ Σύρου - Δημοτικό 

 1ο Πειραματικό Γυμνάσιο Σύρου 

 2ο Γυμνάσιο Σύρου  

 3ο Γυμνάσιο Σύρου  

 Εκπαιδευτήρια Δελασάλ Σύρου - Γυμνάσιο 

 Εσπερινό Γυμνάσιο Σύρου 

 Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο – Λύκειο Σύρου 

 Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Σύρου  

 Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία Σύρου 

 Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία Σύρου 
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Πεθύμησα τα γέλια τα παλιά 
Επετειακή αναδρομική έκθεση φωτογραφίας για τα 40 χρόνια Συριανού Καρναβαλιού 

Αρχείο Τμήματος Πολιτισμού 

Κυριακή 10/3, Αίθουσα «Μπάμπης Κουλούρας», Πιάτσα Άνω Σύρου, 16.00’-19.00’ 

 

Νοσταλγικές στιγμές από την ιστορία του Συριανού Καρναβαλιού, όπως αποτυπώθηκαν κατά καιρούς από 
διάφορους φωτογράφους του νησιού. Ψάξαμε σε σεντούκια και συρτάρια, ξεσηκώσαμε θειάδες και 
ξαδερφάδες, και μαζέψαμε ολόκληρα άλμπουμ από την πρώτη εποχή του Καρναβαλιού στη Σύρο, από τη 
δεκαετία του 1980 και μετά. Τις ψηφιοποιήσαμε και τις παρουσιάζουμε. Κι αν έχετε κι εσείς άλλη μία, 
είναι πολύ ευπρόσδεκτη να μπει στη συλλογή! 
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8Ο ΚΥΝΗΓΙ ΚΡΥΜΜΕΝΟΥ ΛΟΥΚΟΥΜΙΟΥ 
Διαδραστικό ομαδικό παιχνίδι 

Λουκουμι…νάτοι 

Σάββατο 24/2 έως Σάββατο 2/3 

 

Οι διαγωνιζόμενες ομάδες σαρώνουν το νησί ψάχνοντας το έπαθλο. Όπως λένε οι κανόνες του παιχνιδιού, 
η επικεφαλής ομάδα δημιουργεί  γρίφους και δοκιμασίες που διαρκούν μία ολόκληρη εβδομάδα. Πάντα 
το θέμα είναι η Σύρος και η πολύπλευρη ιστορία της. Το διαδραστικό αυτό παιχνίδι έγινε θεσμός και 
πραγματοποιείται στην έναρξη του Συριανού Καρναβαλιού ως προεόρτια και …προθέρμανση για την 
περίοδο των Αποκριών. Είναι ευκαιρία για διασκέδαση, άπειρα γέλια αλλά και γνώσεις και ομαδικότητα.  

Τη διοργάνωση του παιχνιδιού αναλαμβάνει παραδοσιακά η ομάδα που διακρίθηκε στην περσινή έκδοση. 
Διαμορφώνει το παιχνίδι σύμφωνα με τους γενικούς κανόνες που ορίζονται από το Τμήμα Πολιτισμού και 
δημιουργεί τους σταθμούς όπου οι διαγωνιζόμενες ομάδες οφείλουν να ανταποκριθούν προκειμένου να 
κερδίσουν την επόμενη αρχηγία: λύνουν ζόρικους γρίφους, ολοκληρώνουν αστείες ή δύσκολες δοκιμασίες 
και κυρίως ανακαλύπτουν άγνωστα στοιχεία της συριανής πολιτιστικής κληρονομιάς ή φέρνουν στην 
επιφάνεια τα χαρακτηριστικά του νησιού. Φέτος ηγούνται οι Λουκουμι…νάτοι. Ποια ομάδα θα είναι άραγε 
ο επόμενος αρχηγός; 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

 

Σπάμε τα πήλινα στην Άνω Σύρο 
Παραδοσιακό απανωσυριανό έθιμο 

Άρωμα της Παράδοσης και ΚΑΠΗ 

Πέμπτη 29/2, Άνω Σύρος, 17.30’ 

 

Συμβαίνει πάντα την τελευταία μέρα του Φεβρουαρίου, συμβολικά, για να διώξουμε τα κρύα του 
Μαρτίου. Όλοι είναι προσκεκλημένοι να φέρουν ένα παλιό πήλινο, να σταθούν κάπου ψηλά και να το 
σπάσουν με δύναμη. Το σύνθημα θα δώσουν τα μέλη από το Άρωμα Παράδοσης που έχουν αναλάβει τον 
συντονισμό, ενώ μέλη των ΚΑΠΗ θα κάνουν την αρχή. Το παλιό έθιμο του νησιού αναβιώνει εδώ και 10 
χρόνια και είναι ακόμα απολαυστικό. Το ραντεβού είναι στον χώρο του ΚΑΠΗ Άνω Σύρου, στην Πιάτσα. 

 

Λίγα λόγια για το έθιμο 

Το σπάσιμο των πήλινων είναι ένα παλιό έθιμο, πάνω από 100 χρονών, που γινόταν στην Άνω Σύρο, το 
Κίνι και τον Γαλησσά, για να ξορκίσουν τα κρύα του Μαρτίου που ξεκινάει την επόμενη μέρα, «να του 
σπάσουν τον τσαμπουκά», όπως έλεγαν, για να μην τους γδάρει με κρύα και χιόνια. 

Την τελευταία ημέρα του Φεβρουαρίου, έριχναν από τα παράθυρα και τα μπαλκόνια τους, μπροστά στα 
σπίτια τους ό,τι παλιό πήλινο υπήρχε: γλάστρες, κουμπαράδες, κουμνιά, σιχλιά, καράφες, σταμνιά, 
τσουκάλια, πιάτα, ποτήρια, πιατέλες, λεκάνες, γιουβέτσια, κουρούπια κι όποιο άλλο πήλινο αντικείμενο 
είχαν που στην διάρκεια του χρόνου είχε ραγίσει. Μάλιστα, φύλαγαν τα ραγισμένα στην αποθήκη όλον 
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τον χρόνο ειδικά γι’ αυτή τη μέρα. Όσοι τύχαινε να μην έχουν αγόραζαν σκάρτα από την περιοχή των 
Καμινίων όπου άλλοτε κατασκεύαζαν πήλινα. 

Στην Άνω Σύρο, το σπάσιμο ξεκινούσε όταν άρχιζε να σκοτεινιάζει, από δύο σημεία ώστε ο θόρυβος να 
ακούγεται δυνατός σε όλο τον οικισμό. Το πρώτο σημείο ήταν από το επάνω τέρμα (Βορνά - Κιουρά) και 
το δεύτερο κάτω από τον Άη Γιώργη και κατηφόριζαν και οι δύο πλευρές προς την πιάτσα μέχρι κάτω στον 
Σαν Μπαστιά. Όλες οι νοικοκυρές ήταν σε ετοιμότητα και μόλις ξεκινούσαν τα πρώτα σπασίματα, μια-μια 
νοικοκυρά έβγαινε και έριχνε τα δικά της πήλινα. Μάλιστα, τα γέμιζαν με νερό για να κάνουν ακόμα 
μεγαλύτερο θόρυβο, ενώ την ώρα που τα πέταγαν έλεγαν λόγια με αγριάδα. Δεν έλειπαν από τις 
νοικοκυρές και οι βρισιές για τον Μάρτη που φεύγει αλλά και λόγια θα λέγαμε με αγριάδα για να 
φοβερίσουν τον Μάρτη που έρχεται. 

Το Παραδοσιακό Εργαστήρι Σύρου Άρωμα παράδοσης ιδρύθηκε το 2016 και είναι από τους σημαντικότερους 
ενεργούς θεματοφύλακες της συριανής παράδοσης. Διενεργεί μαθήματα ελληνικών παραδοσιακών χορών για 
παιδιά, εφήβους και ενήλικες, δίνει χορευτικές παραστάσεις και συντονίζει μαθήματα μουσικών οργάνων και 
παραδοσιακής πλεκτικής. Επίσης, συμμετέχει σε διοργανώσεις αναβιώνοντας συριανά έθιμα και παραδοσιακά 
παιδικά παιχνίδια. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16 
 

 

Ποιητικές βιτρίνες 
Χάπενινγκ 

Εμπορικός Σύλλογος Σύρου 

Παρασκευή 1/3 έως Κυριακή 17/3 

 

Οι βιτρίνες των καταστημάτων του νησιού αφιερώνουν λίγο από τον χώρο τους για να προβάλλουν 
ποιήματα του Γεωργίου Σουρή. Οι καταστηματάρχες επιλέγουν το ποίημα της αρεσκείας τους και το 
δείχνουν στο κοινό μέσα από τη βιτρίνα τους. Κάθε βιτρίνα γίνεται ένας καλλιτεχνικός καμβάς με ποίηση 
και καρναβαλική αισθητική. Κάντε μια βόλτα στα εμπορικά κι ανακαλύψτε τους ευφάνταστους στίχους 
του ποιητή που θεωρείται ο σύγχρονος Αριστοφάνης, συχνά σατιρικός κι ενίοτε καυστικός. 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Σύρου ιδρύθηκε το 1894 και είναι από τους μακροβιότερους της Ελλάδας. Στους στόχους τους 
είναι να στηρίζει την αναβάθμιση της επιχειρηματικής κοινότητας, της τοπικής οικονομίας και του εμπορίου. 
Προστατεύει τα συμφέροντα του επιχειρηματικού κόσμου και, σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς και τα 
μεγαλύτερα συνδικαλιστικά όργανα του ελληνικού εμπορίου, συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία του και την 
προστασία των μελών του.  

https://www.facebook.com/emporikossyllogossyrou?__tn__=-%5dK*F
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Φώτο-σούτινγκ στα χωριά 
Χάπενινγκ 

Καρναβαλικές ομάδες 

Κυριακή 3/3, ολοήμερο 

 

Οι καρναβαλικές ομάδες χρειάζονται ψήφους για την διάκρισή τους και την κατάκτηση του φετινού 
επάθλου. Γι’ αυτό, φωτογραφίζονται με τις αποκριάτικες στολές τους στο καλύτερο φόντο, τα χωριά της 
Σύρου, όποιο διαλέξουν. Όλοι μαζί ή μέρος της ομάδας. Οι φωτογραφίες τους θα προβληθούν στα 
κοινωνικά δίκτυα και τη σελίδα του Συριανού Καρναβαλιού, ώστε ο καθένας να μπορεί να τους ψηφίσει 
στον ηλεκτρονικό διαγωνισμό καλύτερης ομάδας. Επίσης, οι φωτογραφίες θα παραμείνουν στο αρχείο 
του Τμήματος Πολιτισμού και θα συμμετέχουν σε μια μελλοντική αναδρομική έκθεση. 

Παρακολουθήστε τη σελίδα για να μάθετε ποιες είναι οι φετινές καρναβαλικές ομάδες. 



18 
 

 

2 
Συναυλία 

Χρήστος Θηβαίος και Παναγιώτης Μάργαρης 

Τετάρτη 13/3, Θέατρο Απόλλων, 20.30’ 

Τιμές εισιτηρίων: διακεκριμένη 25€, πλατεία και θεωρεία Α 20€, θεωρεία Β 17€, εξώστης 14€ 

 

Mε διάθεση συγκροτήματος επί σκηνής και επικοινωνίας με όχημα τα τραγούδια, ο Χρήστος Θηβαίος και 
ο Παναγιώτης Μάργαρης επιστρέφουν στην Ερμούπολη. Στην πόλη όπου ξεκίνησε αυτή η υπέροχη 
συνεργασία. Για δεύτερη χρονιά στο Θέατρο Απόλλων, οι μοναδικές ερμηνείες του Χρήστου Θηβαίου σε 
δικά του τραγούδια από την εποχή των Συνήθων Υπόπτων αλλά και τραγούδια των Θάνου Μικρούτσικου, 
Βασίλη Δημητρίου και πολλών άλλων μεγάλων συνθετών, συναντιούνται με την μοναδική δεξιοτεχνία του 
Παναγιώτη Μάργαρη σε κομμάτια για σόλο κιθάρα.  

Σημαντική στιγμή στο πρόγραμμα, είναι η παρουσίαση του πρώτου τους τραγουδιού σε μουσική του 
Παναγιώτη Μάργαρη και στίχους του Οδυσσέα Ιωάννου.  

Το «2” είναι μια μουσική παράσταση για 2 μουσικούς που ενώνονται με βαθιά εκτίμηση και χημεία αλλά 
και μια παράσταση - παιχνίδι για τους αιώνιους 2 : μουσικούς και κοινό.” 

Ο Χρήστος Θηβαίος γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε Φιλοσοφία στη Φιλοσοφική σχολή του Πανεπιστημίου της 
Μπολόνια, με καθηγητή τον διάσημο συγγραφέα και σημειολόγο Ουμπέρτο Έκο. Στην Ιταλία, δούλεψε ως μουσικός 
και στην Ελλάδα έγινε γνωστός με το συγκρότημα Συνήθεις Ύποπτοι που δημιούργησε το 1994, ενώ από το 2000 
κάνει σόλο καριέρα. Τα τραγούδια που έχει πει ή έχει δημιουργήσει είναι πολλά κι έχουν αγαπηθεί για την 
αμεσότητά τους στην ανθρώπινη ψυχή. 

Ο Παναγιώτης Μάργαρης γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε κλασική κιθάρα και ανώτατα θεωρητικά για τα οποία 
κέρδισε διακρίσεις. Έχει πραγματοποιήσει πολλές συναυλίες στην Ελλάδα, στην Ευρώπη, στην Αμερική και στην 
Αφρική, έχει ηχογραφήσει 16 προσωπικά άλμπουμ κι έχει συνεργαστεί με πολλούς σπουδαίους καλλιτέχνες. 
Δεξιοτέχνης κιθαρίστας, ενώνει την κλασική κιθάρα με το ροκ και τα ρεμπέτικα, φτάνοντας στην κορυφή των charts, 
διεθνώς. 
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Να το φως 
Stand-up comedy show 

Λάμπρος Φισφής 

Πέμπτη 14/3, Θέατρο Απόλλων, 21.30’ 

Τιμή εισιτηρίου: 15€ 

 

Μετά από δύο soldout σεζόν στην Αθήνα και πάνω από 15.000 θεατές, η τρίτη solostand-upcomedy 
παράσταση του Λάμπρου Φισφή έρχεται στη Σύρο.  

O Λάμπρος συνεχίζει να βάζει στο μικροσκόπιο την καθημερινότητα και να φωτίζει την κωμωδία που 
κρύβεται στα μικρά που μας τσαντίζουν, μας κάνουν να χαμογελάμε και -τελικά- μας ενώνουν. Σ’ αυτή την 
παράσταση ο Λάμπρος δεν μένει στην επιφάνεια, αλλά αναλύει και μεγάλα, σοβαρά ζητήματα όπως… 

το comeback που κάνει η κίνηση στους δρόμους | τους ανθρώπους που παραγγέλνουν χόρτα | το φόβο 
του να γίνεις η μάνα σου | το bullying που φάγαμε ως παιδιά | τα τάπερ ως υπέρτατο σημάδι ότι 
σοβάρεψε η ζωή σου | την υπερβολική τεχνολογία της δημόσιας τουαλέτας | την επίσκεψη σε σπίτι φίλων 
που έχουν σκύλο  | τους ανθρώπους που βάζουμε σε μαύρη λίστα | και όλα τα πράγματα που αλλάζουν 
όταν συζείς με ένα δίχρονο. 

Ο Λάμπρος Φισφής γεννήθηκε στην Αθήνα και είναι ηθοποιός, σεναριογράφος και παρουσιαστής. Ξεκίνησε να 
ασχολείται με αυτό το είδος κωμωδίας σε μια ιδιαίτερη συγκυρία στο Άμστερνταμ. Με την ομάδα του, έδωσε 
παραστάσεις σε κλαμπ και θέατρα σε όλη την Ολλανδία, ενώ κατόπιν τις ταξίδεψε σε αρκετές ευρωπαϊκές πόλεις. Ως 
σεναριογράφο στην τηλεόραση, τον γνωρίσαμε το 2010 κι έκτοτε, μας έχει προσφέρει στιγμές σάτιρας και γέλιου 
στην τηλεόραση και στις παραστάσεις του. 
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Αμόλα καλούμπα στας εξοχάς 
Παραδοσιακό ελληνικό έθιμο 

Τοπικοί πολιτιστικοί σύλλογοι 

Καθαρά Δευτέρα 18/3, ολοήμερο 

 

Όπως σε όλη την Ελλάδα, γιορτάζουμε την αρχή της Σαρακοστής με τον καθιερωμένο τρόπο: Πετάμε 
χαρταετό, απολαμβάνουμε σαρακοστιανά εδέσματα και μπαίνουμε στον χορό! Χαρταετοί στιλάτοι ή 
μοντέρνοι αλλά και παραδοσιακοί συριανοί, τα στεφανωτά με το ιδιαίτερο αχλαδωτό σχήμα και σχέδια θα 
γεμίσουν τον ουρανό στις εξοχές του νησιού, πάνω σε βουνό ή κοντά στη θάλασσα, αρκεί να το επιτρέψει 
ο καιρός. Κι όταν οι χαρταετοί μεσουρανήσουν, είναι ώρα για μεζέδες και τραγούδια. Πολλοί τοπικοί 
πολιτιστικοί σύλλογοι διοργανώνουν γλέντια στον χώρο τους όπου ο καθένας είναι ευπρόσδεκτος. 
Παρακολουθήστε τους τοπικούς χορηγούς επικοινωνίας του Συριανού Καρναβαλιού για να εντοπίσετε ένα 
τέτοιο γλέντι και να επιλέξετε. 

Μια ενδιαφέρουσα σημείωση για το στεφανωτό που μας παραχώρησε ο κ. Νίκος Σολάρης: 

Σύμφωνα με λαογραφικά στοιχεία, το πρώτο στεφανωτό στην Ελλάδα τύπου «αχλάδι» κατασκευάστηκε 
στη Σύρο και μάλιστα στην Άνω Σύρο. 

Οι πολιτιστικοί φορείς της Σύρου είναι πάρα πολλοί και οι περισσότεροι είναι πολύ παλιοί. Είναι ενεργοί 
και συμβάλλουν στη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς του νησιού ή στις σύγχρονες εκφάνσεις του. 
Διοργανώνουν εκδηλώσεις με διάφορα θέματα και αφορμές, ανάλογα με το αντικείμενο του 
ενδιαφέροντος τους: θέατρο, μουσική, παραδοσιακοί και μοντέρνοι χοροί, πανηγύρια, φεστιβάλ, 
ενημερωτικές και περιβαλλοντικές δράσεις, κοκ. 
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Καίμε τον Καρνάβαλο στην Απάνω Χώρα 
Παραδοσιακό συριανό έθιμο 

Άρωμα Παράδοσης και Σύλλογος Στερεοελλαδιτών Σύρου «Η Ρουμέλη» 

Τρίτη 19/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 20.00’ 

 

Το Συριανό Καρναβάλι κλείνει πάντα με την αναβίωση του εθίμου της τελευταίας Αποκριάς των 
Καθολικών. Μια φωτιά ανάβει και ο Καρνάβαλος καίγεται, σε μια συμβολική κίνηση εξαγνισμού και 
αναγέννησης, για να ξορκιστεί το κακό. Ο χειμώνας φεύγει και η άνοιξη έρχεται σιγά-σιγά. Όσο η φωτιά 
πυρώνει, γύρω της χορό στήνουν οι χορευτές των συλλόγων. 

Ολοκληρώνοντας το έθιμο και καθώς παλιά στα ταβερνάκια της Άνω Σύρου γίνονταν ξέφρενο γλέντι μέχρι 
τις πρωινές ώρες γιορτάζοντας και αποχαιρετώντας την Αποκριά, η βραδιά θα συνεχιστεί. Θα 
πραγματοποιηθεί εορταστικό αποκριάτικο ξεφάντωμα σε παραπλήσιο χώρο και θα προσφερθεί κέρασμα, 
φασολάδα και κρασί. 

Ο Σύλλογος Στερεοελλαδιτών Σύρου ιδρύθηκε το 2010 από ανθρώπους που έχουν ρίζες και καταγωγή από την 
ευρύτερη περιοχή της Στερεάς Ελλάδας, ενώ στην πορεία προστέθηκαν  φίλοι που μας ακολουθούν τον Σύλλογο. Τα 
μέλη του παραμένουν προσηλωμένοι στους στόχους του τέθηκαν με την ίδρυση του Συλλόγου, με πολύπλευρες 
δράσεις σε κοινωνικούς περιβαλλοντικούς, μορφωτικούς, και πολιτιστικούς τομείς. 
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ΟΙ ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ 
 

 

Πρώτη καρναβαλική παρέλαση και τα Ζεϊμπέκια 
Χάπενινγκ, Παραδοσιακό συριανό έθιμο 

Καρναβαλικές ομάδες, Άρωμα Παράδοσης 

Σάββατο 16/3, Πιάτσα Άνω Σύρου, 19.00’ 

 

Φέτος, πάνω από 15 καρναβαλικές ομάδες από τη Σύρο αλλά και από άλλα μέρη της Ελλάδας που 
επέλεξαν τη Σύρο για να γιορτάσουν την Αποκριά, περίπου 1.500 καρναβαλιστές! Οι καρναβαλικές ομάδες 
ξεκινούν από την Καμάρα και ξεχύνονται χορεύοντας και περπατώντας μέχρι την Πλατεία Βαμβακάρη. Και 
δεν βιάζονται: Δυνατή μουσική, πειράγματα, χειροκροτήματα, σερπαντίνες και κομφετί τους συνοδεύουν 
σε όλη τη διαδρομή. Όσο κι αν πάει κανείς νωρίτερα για να πιάσει στασίδι στην Πιάτσα, σίγουρα θα 
μετακινηθεί με τη δύναμη της παρέλασης και σίγουρα θα στριμωχτεί. Όμως, δε θα κακοπεράσει γιατί 
είναι κι αυτό μέσα στο ξεφάντωμα.  
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Λίγο πριν, την παρέλαση ανοίγουν τα Ζεϊμπέκια, ένα εθιμικό δρώμενο που πραγματοποιείται στην Άνω 
Σύρο εδώ και σχεδόν 40 Αποκριές από τους χορευτές του εργαστηρίου.  

Αμέσως μετά την παρέλαση, συνήθως το γλέντι συνεχίζεται στα τοπικά καταστήματα ή σε κάποιο ιδιωτικό 
πάρτι. Ωστόσο, φέτος η μουσική στην Πιάτσα δε θα σταματήσει! Τη σκυτάλη παίρνει ο DJΓιώργος Ρούσσος 
κι ένα πάρτι ξεκινά στην Άνω Σύρο! 

Λίγα λόγια για τα Ζεΐμπέκια: 

Τα Ζεϊμπέκια ήρθαν από την Μικρά Ασία, ξεκίνησαν στην Σύρο περίπου το 1821 και μάλλον είναι 
διακωμώδηση ενός παλαιότερου τούρκικου εθίμου. Πρόκειται για έναν τελετουργικό πολεμικό χορό, που 
εξελίχθηκε στον αστικό ρεμπέτικο χορό που όλοι ξέρουμε. Παραδοσιακά, τον χορεύουν αντρικά ζευγάρια, 
περίπου 20-40 άτομα, με θεαματικές κινήσεις και εντυπωσιακές φιγούρες, παριστάνοντας τη μεταξύ τους 
μάχη. Χορεύουν χασάπικο, χασαποσέρβικο και ζεϊμπέκικο. Θέμα, η απαγωγή της Νύφης, γυναίκας του 
πρώτου Καπετάνιου. Τα πρόσωπα που παίρνουν μέρος είναι ο Πρώτος, ο Δεύτερος και ο Τρίτος 
Καπετάνιος, η Αρχιχανούμισσα ή Νύφη (η γυναίκα του πρώτου καπετάνιου την οποία παίζει ένας άνδρας 
ντυμένος νύφη), ένας ή δύο Αράπηδες* ο Κυνηγός και φυσικά ένα πλήθος από Ζεϊμπέκια στην υπηρεσία 
του Καπετάνιου. 

Πριν το ξεκίνημα ο πρώτος Καπετάνιος έλεγε: «Διαταγή σας δίνω να προσέξετε καλά όταν πάμε στην 
Πιάτσα να χορέψετε καλά κι όταν αρχίσει ο χορός τ ’άρματά σας να προσέχετε μη μας γίνει ρεμπελιό». Και 
το δρώμενο ξεκινά… 

 

*Ο χαρακτηρισμός αναφέρεται λαογραφικά και ουδεμία σχέση έχει με πρόθεση ρατσιστικής κριτικής. 
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Δεύτερη καρναβαλική παρέλαση 
Χάπενινγκ 

Καρναβαλικές ομάδες 

Κυριακή 17/3, ιστορικό κέντρο Ερμούπολης, 16.00’ 

 

Εδώ και 13 χρόνια, μια δεύτερη παρέλαση των καρναβαλικών ομάδων, εμπλουτισμένη με άρματα και 
φανταχτερές κατασκευές. Μια εντυπωσιακά χρωματιστή πομπή που πλημμυρίζει την Ερμούπολη. Φέτος, 
9 μεγάλα άρματα σπάνε το ρεκόρ! 

Μετά την καρναβαλική παρέλαση, τα μέλη των ομάδων και οι θεατές είναι προσκεκλημένοι σ’ ένα 
πανηγυρικό πάρτι προς τιμή των καραναβαλικών ομάδων που είναι αναμφισβήτητα οι πρωταγωνιστές του 
Συριανού Καρναβαλιού. Τους ρυθμούς κρατάει γρήγορους το μουσικό σχήμα «Popapola», ένα 
partybandπου λένε ότι έχουν βρει τη μυστική συνταγή της διασκέδασης! Παίζουν ζωντανά στην εξέδρα τις 
μεγαλύτερες επιτυχίες από 70's, 80's, 90's, 00's, 10's αλλά και τα πιο πρόσφατα hit. Και δε θα 
σταματήσουμε να χορεύουμε! 

Καθόλη τη διάρκεια του χάπενινγκ, όπως κάθε χρόνο, ο Γιώργος Ρούσσος και η Μαριάννα Βακονδίου 
περιγράφουν από μικροφώνου τι συμβαίνει, συνομιλούν με τους θεατές και τους συμμετέχοντες της 
παρέλασης και, βεβαίως, βγάζουν σέλφι με όλους! 

Φέτος, για πρώτη φορά, δράσεις μέσα στις δράσεις:  

Όσο οι καρναβαλικές ομάδες περιμένουν να ξεκινήσει η παρέλαση, τα παιδιά και όσοι νιώθουν παιδιά 
προσκαλούνται σε ομαδικά παιχνίδια στον χώρο αναμονής, που συντονίζει η Ανδρονίκη Βασιλειάδη.  

Κάπου στα μισά της διαδρομής, και όσο οι καρναβαλικές ομάδες περιμένουν τα άρματά τους για να 
συνεχιστεί η παρέλαση, ένα εντυπωσιακό δρώμενο θα κρατάει το κέφι ψηλά. 

https://www.youtube.com/watch?v=0b4q6t0zYpE&ab_channel=Popapola
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ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΦΟΡΕΩΝ 
 

Το Τμήμα Πολιτισμού έχει προσκαλέσει όλους τους φορείς, μη κερδοσκοπικούς και επιχειρηματικούς, να 
δηλώσουν τις εκδηλώσεις που θα πραγματοποιήσουν με δική τους πρωτοβουλία, ώστε να 
συμπεριληφθούν στο αποκριάτικο πρόγραμμα, για την ενημέρωση των κατοίκων και των επισκεπτών του 
νησιού μας. Εδώ, αναφέρονται όσες εκδηλώσεις μας έχουν γνωστοποιηθεί. Αναζητήστε λεπτομέρειες 
καθώς και άλλες εκδηλώσεις ιδιωτικής πρωτοβουλίας στις ενημερωτικές ιστοσελίδες των χορηγών 
επικοινωνίας. 

 

Μαγικό πάρτι με τον κλόουν Dino 
Πολιτιστικός κ’ Εξωραϊστικός Σύλλογος Λαζαρέτων 

Σάββατο 9/3, Θέατρο «Ευανθία Καΐρη», 19.30’ 

Τιμή εισιτηρίου: 5€ 

 

Ένας κλόουν δε θα έλειπε από καρναβαλικές εκδηλώσεις. Ο Dino συνομιλεί και παίζει με τα παιδιά όλο το 
απόγευμα! 
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Θέμις μπαλ μασκέ 
Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων κ’ Επιμελητών Νομού Κυκλάδων και Δικηγορικός 

Σύλλογος Σύρου 

Σάββατο 9/3, Αίθριο Δημαρχιακού Μεγάρου, 21.00’ 

 

Το πάρτι με μασκαράδες του Συλλόγου είναι πλέον θεσμός. Ο καθένας είναι προσκεκλημένος. Το Αίθριο 
του Δημαρχείο θα αντηχήσει τους αποκριάτικους ρυθμούς. 

 

Εργαστήρι στεφανωτών 
χειροτεχνικό εργαστήρι 

Άρωμα Παράδοσης, 4ο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης Σύρου 

Πέμπτη 14/3, Αίθουσα εκδηλώσεων 4ου Δημοτικού 

Κάθε χρόνο, επιλέγεται ένα Δημοτικό Σχολείο του νησιού και οι μαθητές παρακολουθούν πώς 
κατασκευάζεται το παραδοσιακό στεφανωτό, ο γηγενής χαρταετός της Σύρου. Φέτος, ο Νίκος Σολάρης και 
ο καλεσμένος του Λευτέρης Βλάχος, αμφότεροι λάτρεις και γνώστες του στεφανωτού, μαθαίνουν στα 
παιδιά τις βασικές τεχνικές αλλά και πώς να φιλοτεχνήσουν με μεράκι τον διάκοσμο του στεφανωτού, με 
γαρνιτούρες και σχέδια με τη μέθοδο της χαρτοκοπτικής. 
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ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟ! 

Δώσε κι εσύ ένα βραβείο! Μπορείς! 
Ηλεκτρονική ψηφοφορία καλύτερης καρναβαλικής ομάδας 

Σάββατο 16/3 έως Κυριακή 17/3 

 

Καθιερώνεται φέτος η ηλεκτρονική ψηφοφορία της καλύτερης καρναβαλικής ομάδας. Της καλύτερης 
ανάμεσα στις καλύτερες! Επίσης, επανέρχεται το έπαθλο για την καλύτερη ομάδα, με μια νέα μορφή.  

Έτσι, όλοι μπορούμε -«μποράμε», όπως λένε οι Απανωσυριανοί- να δώσουμε ψήφο σε εκείνη ή εκείνες τις 
ομάδες που μας έκαναν εντύπωση, που μας έκαναν να γελάσουμε, που μας έκαναν να μείνουμε με το 
στόμα ανοιχτό, που μας ξετρέλαναν. Ακολουθώντας το σύνδεσμο, με ένα κλικ ορίζουμε το αποτέλεσμα.  

Το έπαθλο από φέτος διατίθεται για φιλανθρωπικό σκοπό, σε έναν τοπικό φορέα της επιλογής της ομάδας 
που θα διακριθεί. Τουλάχιστον σε μέρες γιορτινές, ας έχουμε ένα βλέμμα στους ανθρώπους που η 
ανέχεια τους εμποδίζει  να χαμογελάσουν… 

Δείτε τις φωτογραφίες που αναρτώνται διαρκώς στο Facebook και στο Instagram και ελάτε να 
παρακολουθήσετε τις δύο παρελάσεις, στην Άνω Σύρο και στην Ερμούπολη.  
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